
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 12 dias do mês de Março de 2010, às 09:00, no ANFITEATRO CÃMARA DE VEREADORES, do município, CAXIAS DO SUL, Estado RS, foi realizada a
3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) RUBENS BENATO representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Aldo Francisco Migot - Igreja Católica
André Gobbato - Prefeitura Municipal de Caxias do Sul
Andrigo Salvador - Prefeitura Municipal de Caxias do Sul
ANTONIO ROQUE TOME - SUBPREFEITURA DE FAZENDA SOUZA
Daltro da Rosa Maciel - União das Associações de Bairros
Diego Monteiro - Brigada Militar
Guilherme Sebben - Prefeitura Municipal de Caxias do Sul
Isadora Birck Guerra - UAB - Jornal dos Bairros
ISINO SILVESTRE - SUBPREFEITURA DISTRITO SANTA LUCIA DO PIAI
Ivete Sonda Tormen - Prefeitura Municipal de Caxias do Sul
NELSON MARCARINI - SUBPEFEITURA DE VILA OLIVA
Rosalina Grassi - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Wilson Pinheiro Bossle - EMATER ASCAR

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAXIAS DO SUL e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Não.
AINDA NÃO ESTAVAM CONTRATADOS

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 FOI RELEMBRADO OS ASSUNTOS DISCUTIDOS NA REUNIÃO ANTERIOR(2ª): POSTO DE COLETA; PSS ACM/ACS       

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
O FOLDER NÃO CHEGOU A TEMPO PARA A REUNIÃO

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
MAPA MME NÃO ESTÁ PRONTO, PERMANECE NA SUPERVISÃO BASE TERRITORIAL, UE/RS. FOI COMENTADO O NOVO PERÍMETRO URBANO.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
-FOI APRESENTADO O PARECER DA SECRETATIA ESTADUAL DE AGRICULTURA E ABASTECIMENTO EM RELAÇÃO A DIVISA INTERMUNICIPAL
CAXIAS DO SUL/SÃO FRANCISCO DE PAULA, NA LOCALIDADE DE APANHADOR, QUE ENVOLVE A PRESENÇÃO, NESTA ÁREA, DO PRESÍDO
FEDERAL.
-SECRETARIA DE PLANEJAMENTO MUNICIPAL APRESENTOU NOV
O TRAÇADO DE LIMITE INTERMUNICIPAL ENTRE CAXIAS DO SUL E FLORES DA CUNHA,  SEGUNDO LEVANTAMENTO E ESTUDO REALIZADO
POR ESTA SECRETARIA.

Solução adotada:
-O PARECER CONFIRMA OS LIMITES HOJE EXISTENTES NOS MAPAS DO IBGE PARA OS DOIS MUNICÍPIOS. A SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
DE CAXIAS VAI REVISAR O PARECER E TOMAR UMA POSIÇÃO EM RELAÇÃO AO ASSUNTO.
-O NOVO TRAÇADO DO LIMITE CAXIAS DO SUL/FLORES DA CUNHA APREDENTADO PELA SECRETARIA VAI SER VERIFICADO PELOS TÉCNICOS
DO IBGE E SER COMPARADO COM OS MAPAS DO IBGE.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
-NO ENTENDER DA SECRETARIA DE PLANEJAMENTO FICOU PENDENTE A SOLUÇÃO LEGAL DA DIVISA ENTRE CAXIAS DO SUL E SÃO



FRANCISCO DE PAULA.
-QUANTO AO TRAÇADO DE DIVISA ENTRE CAXIAS DO SUL E LORES DA CUNHA APRESENTADO PELA SECRETARIA DE PLANEJAMENTO, FICOU
ACERTADO UMA VERIFICAÇÃO POR PARTE DO IBGE QUANTO  AS DIVISAS APRESENTADAS NOS MAPAS DO IBGE SE SÃO COINCIDENTES COM
ESTE TRAÇADO.

Solução adotada:
      PARA AMBOS OS CASOS PERMANECEM VALENDO OS MAPAS DO IBGE, QUE SÃO 
   ORIUNDOS DA SECRETARIA ESTDUAL DE AGRICULTURA E ABSTECIMENTO, ÓRGÃO RESPONSÁVEL PELA CONFECÇÃO DOS MAPAS DO
ESTADO.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
ENTREGA DE MATERIAL DE DIVULGAÇÃO E ORGANIZADO AÇÕES DA CMGE PARA DIVULGAÇÃO

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
FOI APRESENTADO O ENDEREÇO DE CINCO POSTOS DE COLETA, DESTACANDO-SE A FALTA DE DOIS. FOI PEDIDO O APOIO DOS MEMBROS
NA REALIZAÇÃO DE CONTATO COM ENTIDADES PARA CESSÃO DE ESPAÇO PARA INSTALAÇÃO DE POSTO DE COLETA.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
ATRAVÉS DE SLIDES E EXPLICAÇÃO TÉCNICA E DE PROCEDIMENTO DA PRÉ-COLETA

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
NECESSIDADE DE DIVULGAÇÃO INTENSA DO PSS RECENSEADOR

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
-CÂMARA DE VEREADORES
-UNVERSIDADE DE CAXIAS DO SULD

Participantes do IBGE: 
RUBENS BENATO
VIVIANE RECH

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


